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Liebe Lesebegeisterte,  
liebe Freundinnen und Freunde des Buches,

unsere bereits seit 1789 existierenden Buchmarken Koehler 
und Mittler gehören zu den ältesten auf dem deutschspra-
chigen Buchmarkt. Mit Neugier und Leidenschaft entdecken 
wir immer wieder neue, inspirierende Themen für Sie und 
unsere gemeinsamen Kundinnen und Kunden. Bei Koehler 
legen wir wie gewohnt den Schwerpunkt auf maritime und 
norddeutsche Themen, bei Mittler auf Zeitgeschichtliches 
und Sicherheitspolitik. Ein Highlight: unsere neue Maximilian 
Professional Sachbuchreihe, in der renommierte Experten 
fundiert, praxisrelevant und inspirierend aktuelle Sach- und 
Fachthemen gut verständlich und mit hohem Nutzwert für 
wissbegierige und ambitionierte Praktiker aufbereiten. 

Im Leseherbst 2024 bietet unser aktueller Katalog wieder 
eine sorgfältig kuratierte Auswahl an unterhaltenden und 
spannenden Titeln. Eine überarbeitete Neuauflage von Martin 
Elsens „Faszination Ostseeküste“ bietet eine Fülle von ver-
traut-unvertrauten Ansichten aus der Vogelperspektive. Die 
britische Top-Fotografin Amy Shore nimmt die Lesenden mit 
auf ihre „Road Trips“ und verleiht schnittigen Automobilen in 
wunderschönen Landschaften ein ganz ungewohntes, atmo-
sphärisches Flair. Auch Reise- und Genuss-Inspiration kom-
men nicht zu kurz, mit unserem Klassiker Koehlers Guide 
Kreuzfahrt 2025 und dem neuen Airfryer-Kochbuch.

Bei den Mittler-Titeln legen wir Ihnen besonders die 4., 
erweiterte Auflage unseres Topsellers U 96 und das span-
nende Porträt der W 15-Generation ans Herz. „W 15“ ist ein 
exklusiver Blick auf die Zeit der Wehrdienstdauer von 15 Mo-
naten, in Zeiten der neu entfachten Wehrdienstdiskussion 
ein ganz aktuelles Thema. Natürlich haben wir auch unseren 
Klassiker, den beliebten Fliegerkalender, mit der 2025er- 
Ausgabe im Programm.

Wir wünschen Ihnen jede Menge Lesevergnügen, neue 
Erkenntnisse und Inspiration mit unseren vielfältigen Novi-
täten und freuen uns, wenn Sie unsere Titel Ihren Kundinnen 
und Kunden weiterempfehlen.

Mit herzlichen Grüßen aus Hamburg,
Ihr Team von Koehler & Mittler

Sie wollen immer informiert bleiben? 
Regelmäßig halten wir Sie über Neuerscheinungen und 
alle Neuigkeiten aus dem Verlag auf dem Laufenden.

K O E H L E R  M I T T L E R

ZUM NEWSLETTER

»Unsere Autorinnen und Autoren können Sie buchen!
Zu Lesung, Vortrag oder Signierstunde. Gemeinsam 
stimmen wir das ab. Wir freuen uns auf Ihre Anfrage unter 
presse@koehler-mittler.de!«
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Martin Elsen  

FASZINATION OSTSEEKÜSTE  
Eindrucksvolle Aufnahmen des renommierten Luftbildfotografen Martin Elsen zeigen 
die Schönheit und die Wahrzeichen der Ostseeküste aus neuen, überraschenden Blick-
wickeln. Auf der Reiseroute liegen Top-Spots wie Flensburg, Kiel, Schleswig, Fehmarn, 
Lübeck, Wismar, Schwerin, Rostock, Darß, Hiddensee, Stralsund, Rügen oder Usedom. 
Auf mehr als 250 Bildern präsentiert Martin Elsen die unglaublich farbenreiche Ostsee 
mit ihren Stränden, Steilküsten und Städten aus der Vogelperspektive.

•	Die deutsche Ostsee von oben, wie man sie noch nicht kennt
•	Hochwertige und exklusive Fotografie von einem  

der renommiertesten Luftbild-Fotografen, Martin Elsen

ERSCHEINT IM OKTOBER 2024

Hardcover mit Schutzumschlag I 29,5 x 25,5 cm  
ca. 240 Seiten I mit zahlreichen Farbfotos
€ (D) 29,00 I € (A) 29,90 I SFr* 34,80 
ISBN 978-3-7822-1559-6  

9 783782 215596

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1550-3  

9 783782 215503

  siehe Seite 18

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1393-6  

9 783782 213936

  siehe Seite 18

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1399-8  

9 783782 213998

  siehe Seite 18

€ (D) 34,95 I € (A) 35,90 I SFr* 43,00 
ISBN 978-3-7822-1530-5  

9 783782 215305

  siehe Seite 18

Zweite
 Auflage
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Amy Shore  

ROAD TRIPS  
Die britische Autofotografin Amy Shore legt mit ihrem ersten Bildband ein opulent ge-
staltetes Werk mit atmosphärischen Bildserien über ihre Road Trips mit verschiedenen 
renommierten Automarken wie BMW, Mini oder Jaguar E-Type vor. Das Coffeetable- 
Buch fokussiert auf die Freude am Fahren in spektakulärer Landschaft und will dem 
Leser diese Freude nicht nur vermitteln, sondern sie oder ihn auch dazu inspirieren, 
eigene Glücksmomente zu »erfahren«. Das Buch erscheint in deutsch/englisch und 
enthält zahlreiche Farbfotografien in hoher Qualität und mit ungewöhnlicher Perspek-
tive auf das Autofahren.

•	Das erste Buch der britischen Top-Fotografin  
und Social-Media-Reichweitenkönigin mit 158 T Followern

•	Neuartige Bildserien zu großartigen Autos in  
wunderschönen Landschaften

ERSCHEINT IM OKTOBER 2024

€ (D) 49,90 I € (A) 51,20 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1341-7  
ISBN 978-3-7822-1341-7

9 783782 213417

  siehe Seite 34

€ (D) 39,90 I € (A) 41,00 I SFr* 47,80
ISBN 978-3-7822-1350-9  
ISBN 978-3-7822-1350-9

9 783782 213509

  siehe Seite 35

Hardcover I 29,5 x 25,5 cm I ca. 200 Seiten
mit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 39,00 I € (A) 40,10 I SFr* 46,80 
ISBN 978-3-7822-1554-1  

9 783782 215541

> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

AUTO
LANDSCHAFT 

FREIHEIT
DER OPULENTE

BILDBAND
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Klaus Rabe  

NORDLICHTER
Leuchttürme an Nord- und Ostsee  
Leuchttürme begeistern die Menschen seit jeher. Mit detailreichen Aufnahmen setzt 
Fotograf Klaus Rabe die Einzigartigkeit von Leuchttürmen entlang der Nord- und  
Ostsee gekonnt in Szene. Charakteristische Bilder und ergänzende Informationen 
machen den Bildband zu einer spannenden Reise für Liebhaber der majestätischen 
Wachtposten am Meer.

ERSCHEINT IM JUNI 2024

Hardcover I 28 x 28cm  
ca. 212 Seiten I mit zahlreichen Farbfotos
€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1553-4  

9 783782 215534

€ (D) 49,90 I € (A) 51,40 I SFr* 69,90 
ISBN 978-3-7822-1317-2 
ISBN 978-3-7822-1317-2

9 783782 213172

  siehe Seite 28

€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1326-4  

9 783782 213264
  siehe Seite 27

ZWEITE
 AUFLAGE 

KOMPLETT 
ÜBERARBEITET

•	Überarbeitete Neuauflage des Klassikers
•	Zahlreiche brillante Farbfotografien  

und spannende Hintergrundinfos
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Broschur I 17 x 24 cm  
ca. 340 Seiten I zahlr. Farbfotos
€ (D) 24,00 I € (A) 24,70 I SFr* 28,80  
ISBN 978-3-7822-1557-2  

9 783782 215572

Karsten Kunibert Krüger-Kopiske 

SCHIFFSZEICHNUNGEN HAPAG – NORD-
DEUTSCHER LLOYD – HAPAG LLOYD
Das umfängliche Buch von Deutschlands letztem Schiffzeichner und Handels-
schiffahrtsexperten K4 gewährt spannende Einblicke in die Entwicklung des 
deutschen Traditionsunternehmens Hapag Lloyd. Das Buch rückt die Vielzahl 
der Schiffe und Typen von Hapag Lloyd in den Mittelpunkt, die in über 800 
Zeichnungen im einheitlichen Maßstab dargestellt werden. Neben den außer-
gewöhnlichen Zeichnungen zu jedem Schiffstyp, finden sich auch statistische 
Informationen zur Flottenentwicklung, Schiffslisten und Erklärungen zu den 
dortigen technischen Daten. 

•	Über 800 handgefertigte Schiffszeichnungen,  
inkl. aller technischen Datenblätter

•	Sämtliche Schiffe und Schiffstypen der  
Traditionsreederei Hapag Lloyd

Oliver Schmidt (Hrsg.) 

KOEHLERS GUIDE  
KREUZFAHRT 2025
Das Must-have aller Kreuzfahrt-Fans und solcher, die es werden wollen.  
Das jährlich überarbeitete und aktualisierte Standardwerk vermittelt ein um-
fassendes Bild der internationalen Kreuzfahrt-Szene der neuen Saison. So-
wohl Insider als auch Neulinge erhalten vielfältige Informationen hinsichtlich 
Routen, Häfen, Schiffen, Service, Preisen und Erfahrungsberichten. 

•	Aktuell, übersichtlich und kompakt
•	Perfekt für die Reiseplanung allein,  

zu zweit, für Familien oder Gruppen

ERSCHEINT IM NOVEMBER 2024

DER 
KLASSIKER  

UNTER DEN  
KREUZFAHRT  

GUIDES

ERSCHEINT IM 
SEPTEMBER 2024

Hardcover I 29,9 x 24,3 cm I 450 Seiten
ca. € (D) 59,00 I € (A) 60,70 I SFr* 70,80 
ISBN 978-3-7822-1558-9  

9 783782 215589

€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1532-9  
 

9 783782 215329

  siehe Seite 26

€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1500-8   

9 783782 215008

  siehe Seite 25

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1542-8 

9 783782 215428

   siehe Seite 24
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€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90
ISBN 978-3-7822-1382-0  
 

9 783782 213820

  siehe Seite 32

€ (D) 32,95 I € (A) 33,80 I SFr* 39,60 
ISBN 978-3-7822-1508-4   

9 783782 215084

  siehe Seite 32

Ursula Ferrigno   

CUCINA SICILIANA 
Mediterrane Lebensfreude in 70 Rezepten
Dieses Buch bringt mit über 70 authentischen Rezepten sizilianisches Flair in jede 
Küche. Ursula Ferrigno versammelt hier die Klassiker der sizilianischen Küche von 
regionstypischen Vorspeisen und Pasta-Spezialitäten über Fleisch- und Fischrezepte 
bis zum Exportklassiker Siziliens, der Schichttorte cassata. Italienische und mediter-
rane Leidenschaft für gutes Essen aus frischesten Zutaten inklusive. Der Bestseller 
endlich wieder erhältlich!

•	Klassiker der sizilianischen Küche leicht gemacht!
•	Von Top-Autorin Ursula Ferrigno

ERSCHEINT IM 
SEPTEMBER 2024

Hardcover I 18,5 x 23,7 cm 
160 Seiten I zahlr. Farbfotos 
€ (D) 24,95 I € (A) 25,70 I SFr* 30,00 
ISBN 978-3-7822-1364-6  

9 783782 213646

BESTSELLER 
ENDLICH 
WIEDER 

ERHÄLTLICH!
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€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1363-9  

9 783782 213639

  siehe Seite 33

€ (D) 27,95 I € (A) 28,80 I SFr* 33,50 
ISBN 978-3-7822-1512-1   

9 783782 215121

  siehe Seite 32

Jenny Tschiesche    

AIRFRYER KOCHBUCH
101 köstliche Rezepte, mit denen Sie das Beste 
aus Ihrem Airfryer machen
Ein Airfryer ist das neue Küchen-Must-have! Das praktische Gerät ist die perfekte und 
fettarme Alternative zur Fritteuse für alle, die einen gesünderen Lebensstil pflegen 
wollen. Die Ernährungswissenschaftlerin Jenny Tschiesche hat Rezepte entwickelt, 
mit denen Sie das Beste aus Ihrem Airfryer herausholen können. Für jeden Geschmack 
und jeden Anlass ist ein Lieblingsgericht dabei!

ERSCHEINT IM  
SEPTEMBER 2024

•	Der Bestseller aus Großbritannien erstmalig in Deutsch
•	Viele gesunde und vielseitige Rezepte für das aktuelle  

Lieblingsgerät in der Küche

Hardcover I 19 x 23,5 cm I ca. 200 Seiten
mit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 24,00 I € (A) 24,70 I SFr* 28,80 
ISBN 978-3-7822-1555-8  

9 783782 215558
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Gerrit Reichert  

U 96 – REALITÄT UND MYTHOS 
Der Alte und Lothar-Günther Buchheim
»Das Boot« ist der erfolgreichste U-Boot-Stoff der 
Nachkriegszeit. Erzählt hat ihn Lothar-Günther 
Buchheim, Angehöriger einer Propaganda- 
Kompanie der Kriegsmarine. Er und der »Alte«, 
Heinrich Lehmann-Willenbrock, Kommandant 
von U96, lernten sich 1941 auf dem legendären 
Sägefisch-U-Boot kennen. Sie wurden Freunde, 
ihre Freundschaft zerbrach aber kurz vor Leh-
mann-Willenbrooks Tod. Warum? Die Antwort 
liegt im Krieg und dem, was wirklich an Bord von 
U 96 geschah. 4., überarbeitete Neuauflage mit 
neuen Erkenntnissen zum Boot.ERSCHEINT IM AUGUST 2024

Christoph Dien 

EIN X FÜR EIN U
Aufregung in der Norddeutschen Werft in Kiel: Ein milliardenschwerer 
griechischer Regierungsauftrag über vier Boote der neuen Klasse U 311 
droht zu scheitern. Der Kunde spricht von Zahlungsstopp und Kündigung. 
Um die Wogen zu glätten, reist Werftchef Dr. Überall nach Athen und 
merkt bald, dass sein U-Boot in den Irrungen und Wirrungen der griechi-
schen Politik auf Abwege geraten ist. Zu allem Überfluss wird Kapitänin 
Andrea Pamboulis, Mitglied des griechischen Bauaufsichtsteams, erdros-
selt in ihrer Wohnung aufgefunden und der Verdacht fällt schnell auf den 
deutschen U-Boot-Projektleiter. Wird es Dr. Überall gelingen, sein Unter-
nehmen heil durch den Strudel der Ereignisse zu steuern? Die Handlung 
dieses Romans hat Anknüpfungspunkte an eine reale Geschichte, ist aber 
in weiten Teilen der Gedankenwelt des Autors geschuldet.

Broschur I 14,8 x 21 cm I ca. 272 Seiten 
ca. € (D) 19,00 I € (A) 19,60 I SFr* 22,80 
ISBN 978-3-8132-1126-9  

9 783813 211269

ERSCHEINT IM JULI 2024

Hardcover I 24 x 26 cm I ca. 250 Seiten
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-8132-1139-9  

9 783813 211399

•	Neue Erkenntnisse zur bekanntesten 
U-Boot-Story des 2. Weltkrieges

•	Exklusive Einblicke in das Verhältnis von  
L. G. Buchheim und dem „Alten“

•	Spannender U-Boot-Krimi nach einer wahren Begebenheit
•	 Insiderperspektive auf das brisante Thema Wirtschaftsspionage

BESTSELLER 
BEREITS IN DER 

4. AUFLAGE
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Gerrit Reichert, Benjamin Vorhölter     

WIR WAREN W 15
456 Tage »beim Bund«  1973–1989
W 15, Wehrdienst 15 Monate. Von 1973 bis 1989 wurden über 3,5 Millionen junger 
Männer im damaligen Westdeutschland zur Bundeswehr eingezogen. Zu keiner 
der übrigen Wehrdienstdauern wurden so viele junge Westdeutsche zum Dienst 
mit der Waffe verpflichtet wie zum Wehrdienst W 15. Welche Rolle spielte W 15 
für die Zivilgesellschaft und umgekehrt? Wie war die Binnensicht der W 15er, 
und woran erinnern sie sich heute bezüglich ihrer Zeit »beim Bund«? »W 15« ist 
ein exklusiver Blick auf die Zeit der Wehrdienstdauer von 15 Monaten, die bis 
heute im kollektiven Bewusstsein der alten Bundesländer wie keine zweite fest 
verankert ist.

€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-1127-6    

9 783813 211276

  siehe Seite 43

Broschur I 14,8 x 21 cm I ca. 200 Seiten
€ (D) 24,00 I € (A) 24,70 I SFr* 28,80  
ISBN 978-3-8132-1130-6  

9 783813 211306

•	Neue Erkenntnisse zur bekanntesten 
U-Boot-Story des 2. Weltkrieges

•	Exklusive Einblicke in das Verhältnis von  
L. G. Buchheim und dem „Alten“

•	Die Biografie einer  
ganzen Generation 

•	Über 3,5 Mio. „W 15er“,  
die zwischen 1973 und 1989  
bei der Bundeswehr waren 

ERSCHEINT IM 
OKTOBER 2024

ZIELGRUPPE: 
ÜBER 3,5 MILLIONEN

W 15er
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Tim F. Kramer (Hrsg.)   

FLIEGERKALENDER 2025
Internationales Jahrbuch
der Luft- und Raumfahrt
Kompakt und kompetent. Der FliegerKalender 2025 deckt das gesamte 
aeronautische Themenspektrum sowohl der internationalen, als auch  
zivilen und militärischen Luft- und Raumfahrt ab. Inklusive zahlreicher 
Höhepunkte und Meilensteine der Luftfahrtgeschichte.

Softcover I 14 x 21 cm I ca. 208 Seiten  
€ (D) 24,00 I € (A) 24,70 I SFr* 28,80 
ISBN 978-3-8132-1137-5  

9 783813 211375

•	Dezidierter Überblick über die aktuellen Entwicklungen 
in Luft- und Raumfahrt

•	Für Fachleute und Flugbegeisterte 

ERSCHEINT IM NOVEMBER 2024

Lennart Souchon 

CARL VON CLAUSEWITZ
Strategie im 21. Jahrhundert
Globalvernetzte Risiken und die zunehmende Komplexität des 21. Jahr-
hunderts erhöhen die Unsicherheit in Bezug auf wichtige und weit- 
reichende Entscheidungen. Der weltweit anerkannte Stratege Carl von 
Clausewitz hat eine einzigartige Theorie entwickelt, die eine zeitlose  
Methodik des strategischen Denkens und Handels bietet und Forderungen 
für das erforderliche Wissen und Können von Führungskräften formu-
liert. Clausewitz-Experte Dr. Lennart Souchon interpretiert die Kernaus-
sagen aus aktueller Sicht und präsentiert wesentliche Leitlinien für Ent-
scheidungsträger, um in einem komplexen, dynamischen Geschehen 
strategisch zu denken und zu handeln und zu langfristig sinnvollen Ent-
scheidungen zu kommen.

Softcover I 16,5 x 24,5 cm I ca. 224 Seiten 
ca. € (D) 29,00 I € (A) 29,90 I SFr* 34,80 
ISBN 978-3-8132-1138-2  

9 783813 211382

•	Strategieanleitung für Führungskräfte und Entscheidungsträger
•	Der Dauerbrenner zum strategischen Denken und Handeln

ERSCHEINT IM SEPTEMBER 2024

ZWEITE
 AUFLAGE 

KOMPLETT 
ÜBERARBEITET
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Steffen Erath    

PLANET CENTERED INNOVATION
Nachhaltigkeit webt sich wie ein Netz durch alle Lebens- und Industriebereiche, 
sie verbindet und transformiert unsere Gesellschaft und Wirtschaft. Viele Fach- 
und Führungskräfte stehen vor der Aufgabe, das erforderliche Wissen zu erlan-
gen und die entsprechenden Werkzeuge zu nutzen, um diese Herausforderungen 
erfolgreich zu bewältigen und effektive Lösungen zu entwickeln.

Das Buch gewährt praxisnahe Einblicke in renommierte Unternehmen wie 
Hansgrohe, Bosch, Vaude, Meiko und mutigen Gründern und Professoren, die be-
reits erfolgreich nachhaltige Innovationen vorantreiben. Es verdeutlicht, wie 
selbst kleine Teams Großes bewirken können, vermittelt Schlüsselkompetenzen 
für nachhaltige Innovationen und beleuchtet die entscheidende Rolle von Leader- 
ship und Unternehmenskultur.

€ (D) 29,00 I € (A) 29,90 I SFr* 34,80 
ISBN 978-3-7869-1490-7    

9 783786 914907

€ (D) 29,95 € I € (A) 30,80 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7869-1485-3

9 783786 914853

Broschur I 17 x 24 cm I ca. 256 Seiten I zahlr. Farbfotos
€ (D) 32,00 I € (A) 32,90 I SFr* 38,40  
ISBN 978-3-7869-1512-6  

9 783786 915126

•	Top-Thema Nachhaltigkeit 
•	Nutzwertige Vermittlung  

von Schlüsselkompetenzen  
für nachhaltige  
Innovationsstrategien 

ERSCHEINT IM 
SEPTEMBER 2024
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ca. € (D) 23,95 I € (A) 24,60 I SFr* 28,70 
ISBN 978-3-7822-1549-7  

9 783782 215497

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1393-6  

9 783782 213936

€ (D) 34,95 I € (A) 35,90 I SFr* 43,00 
ISBN 978-3-7822-1530-5  

9 783782 215305

€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1399-8  

9 783782 213998

€ (D) 49,90 I € (A) 51,20 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1341-7  

ISBN 978-3-7822-1341-7

9 783782 213417

€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1539-8  

9 783782 215398 € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 34,90 
ISBN 978-3-7822-1534-3  

9 783782 215343

€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1532-9  

9 783782 215329

ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,70 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1541-1  

9 783782 215411

€ (D) 22,95 I € (A) 23,70 I SFr* 27,50  
ISBN 978-3-7822-1537-4  

9 783782 215374
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FASZINATION HAMBURG 2025
Fotografiert von Martin Elsen
Der neue Luftbild-Kalender Hamburg des renommierten Luftbildfotografen 
Martin Elsen. Mit einzigartigen Aufnahmen der norddeutschen Metropole an 
Elbe und Alster. Als Jahreskalender daheim, zum Verschenken oder als Inspira-
tion für die nächste Städtereise.  

Kalender I 12 farbige Monatsblätter I plus Titel I 56 x 41,5 cm  
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1546-6  

9 783782 215466

   

Peter Neumann  

… WIR KOMMEN 2025
Die wichtige Arbeit der Deutschen Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger  
(DGzRS) passiert zumeist fern des öffentlichen Bewusstseins. Bei jedem Wetter 
stehen die Seenotretter für in Not geratene Segler, Surfer, Freizeitkapitäne und 
die Handelsschifffahrt, ja sogar für Wattwanderer bereit. Ob großer Seenotret-
tungskreuzer oder wendiges Seenotrettungsboot –der renommierte Seefotograf 
Peter Neumann hat den gefährlichen Arbeitsalltag mit der Kamera festgehalten.

Kalender I 12 farbige Monatsblätter plus Titel  
56 x 41,5 cm I € (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90  
978-3-7822-1545-9  

9 783782 215459

FASZINATION OSTSEEKÜSTE 2025
Fotografiert von Martin Elsen
Erstmals neu im Programm der Luftbild-Kalender von Martin Elsen ist die Ost-
seeküste mit spektakulären Aufnahmen und Besonderheiten aus der Region. 

Kalender I 12 farbige Monatsblätter I plus Titel I 56 x 41,5 cm  
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1548-0  

9 783782 215480

   

FASZINATION NORDSEEKÜSTE 2025
Fotografiert von Martin Elsen
Der neue Luftbild-Kalender Nordseeküste des renommierten Luftbildfotogra-
fen Martin Elsen. Mit einzigartigen Aufnahmen der Nordfriesischen und Ostfrie-
sischen Inseln sowie des 600 Kilometer langen Küstensaumes die deutsche 
Nordseeküste entlang. 

Kalender I 12 farbige Monatsblätter I plus Titel I 56 x 41,5 cm 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1547-3  

9 783782 215473

   

NEU
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HAMBURG GESTERN HEUTE
Interaktiv in Bildern von Peter M. Förster

Diese Fotos entstanden, bis auf wenige Ausnahmen, 1967 und 1968. Aufgenom-
men mit der zweiäugigen Spiegelreflexkamera Rolleiflex 2,8 E. Die Aufnahmen 
bieten eine interaktive Reise in die Vergangenheit Hamburgs und zeigen einen 
einmaligen Vergleich der Stadt. 

Hardcover I 29,6 x 29,6 cm I 100 Seiten
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00  
ISBN 978-3-7822-1502-2  

9 783782 215022

Elias Hanna Saliba

MOIN UND SALAM.  
Elias Hanna Saliba – Syrer, Seemann und Hamburger Gastronom –  
Ein biografischer Stadtführer und kulinarisches Logbuch

Dieses Buch begleitet uns durch 50 Hamburger Jahre des Gastronomen, des See-
fahrers, des Menschen Elias Hanna Saliba, dessen Leben gleichermaßen mit seiner 
Heimat Syrien und Hamburg verwurzelt ist. 22 Rezepte illustrieren seinen Weg 
vom autodidaktischen Koch bis zum »gastronomischen Flaggschiff« Hamburg.

Hardcover I 17 x 21 cm I 152 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1387-5  

9 783782 213875

Peter Hundert

BACKSTAGE ELBPHILHARMONIE 
Der Hamburger Fotograf Peter Hundert durfte von Anbeginn an die Helden der 
Elbphilharmonie portraitieren. Gewidmet hat er seine Arbeit aber nicht nur den 
Künstlern: Seine Portraits und Originalzitate huldigen allen Protagonisten glei-
chermaßen – vom Weltstar bis zum Fensterputzer. Mit Gastbeiträgen von Alan 
Gilbert und Bryce Dessner.

Hardcover I 29 x 29 cm I 288 Seiten I 185 Fotos in S/W und Farbe
€ (D) 39,90 I € (A) 41,00 I SFr* 47,80
ISBN 978-3-7822-1330-1  

ISBN 978-3-7822-1330-1

9 783782 213301> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Eigel Wiese

BLANKENESE
Seefahrer, Schmuggler und Lotsen

Der langjährige Wahl-Blankeneser Eigel Wiese präsentiert die bewegte Ge-
schichte seines Stadtteils und zeigt das ursprüngliche und überraschend boden-
ständige Blankenese. Fundiert recherchiert und liebevoll illustriert zeigt er, dass 
das ehemalige Fischerdorf mehr zu bieten hat als nur Prominenz und noble Villen.

Hardcover I 27 x 24 cm I 200 Seiten
€ (D) 14,95 I € (A) 15,30 I SFr* 17,90  
ISBN 978-3-7822-1230-4  

ISBN 978-3-7822-1230-4

  auch als E-Book  € (D) 23,99 I e ISBN 978-3-7822-1467-4
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Bernd Allenstein, Michael Pasdzior

KONTORHÄUSER 
Hamburgs architektonisches Welterbe 
Hamburger Kontorhäuser sind nicht nur architektonische  
Juwelen, sondern auch Symbole für die Handelstraditionen 
der Stadt. Dieser Bildband porträtiert die für das Stadtbild 
charakteristischen Gebäude in außergewöhnlichen Pers-
pektiven und erzählt anhand von sorgfältig recherchierten 
Texten ihre beeindruckende Geschichte. 

Hardcover I 23 x 30 cm I ca. 256 Seiten
mit zahlreichen Farb-Abbildungen
ca. € (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1552-7  

9 783782 215527
•	Außergewöhnliche Fotoperspektiven  

der Hamburger Kontorhäuser 
•	Sorgfältig recherchierte Texte zu  

Baugeschichte, Charakter und  
vergessenen Geschichten

Irmelin Sloman

DIE CHILEHAUS-SAGA
Irmelin Sloman erzählt eindrucksvoll vom harten Geschäft 
des Salpeterabbaus, führt durch die Entstehungsgeschichte 
des Chilehauses in Hamburg und zeigt den bisher unver- 
öffentlichten Nachlass ihres Urgroßvaters Henry B. Sloman, 
dem berühmten Chile-Salpeter-Händler: alte Negative, Foto-
grafien, Dokumente und Filme, die viele Jahre in einer alten 
Scheune auf ihre Entdeckung gewartet haben.

Hardcover I 26 x 30 cm I 256 Seiten
ca. € (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1551-0  

9 783782 215510

•	Historische und persönliche Nachlasszeugnisse  
des berühmten Salpeter-Händlers Henry B. Sloman

•	Bildband mit bisher unbekanntem und  
unveröffentlichtem Archivmaterial 100 JAHRE 

CHILEHAUS 
2024
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Martin Elsen, Wolfgang Reichardt 

FASZINATION NORDSEEKÜSTE–NORDERNEY 
In diesem Bildband widmet sich Martin Elsen der Schönheit und dem Charme der 
Norderney aus der Vogelperspektive. Im Fokus stehen charakteristische Motive 
der Nordseeinsel, darunter ihre Strände, das Wattenmeer und seine Seehunde 
sowie die Nachbarinseln Baltrum und Juist. Außerdem zeigt das Buch, wie man 
am besten auf die Insel kommt. 

Hardcover mit Schutzumschlag I 29,5 x 25,5 cm  
160 Seiten I mit zahlreichen Farbfotos
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1550-3  

9 783782 215503

FASZINATION NORDSEEKÜSTE – SYLT
Fotografiert von Martin Elsen  

Luftbildfotograf Martin Elsen zeigt eine der schönsten Nordseeinseln Deutsch-
lands aus der Vogelperspektive: Sylt. Sein wundervolles Inselportrait enthält 
neben Panoramafotos auch Sehenswürdigkeiten, Ortsansichten, Fotos des 
Weltnaturerbes Wattenmeer sowie der einzigartigen Natur und das alles wie 
immer gestochen scharf und detailreich. 

Hardcover mit Schutzumschlag I 29,5 x 25,5 cm 240 Seiten 
zahlr. Fotos in S/W und Farbe I € (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1399-8  

9 783782 213998

Martin Elsen, Wolfgang Reichardt 

FASZINATION NORDSEEKÜSTE
Die deutsche Nordseeküste von oben im üppigen Bildband. Exklusiv fotografiert 
von einem der renommiertesten Luftbildfotografen, Martin Elsen. Mit seinen 
stimmungsvollen Bildern fängt er den einzigartigen Charme der Nordsee mit 
ihren Küsten, Inseln, Wattenmeer und ihren Städten dahinter aus der Vogelper-
spektive ein. 

Hardcover I 29,5 x 25,5 cm  
240 Seiten I mit zahlreichen Farbfotos
€ (D) 34,95 I € (A) 35,90 I SFr* 43,00 
ISBN 978-3-7822-1530-5  

9 783782 215305

FASZINATION HAMBURG 
THE FASCINATING CITY OF HAMBURG
Fotografiert von Martin Elsen 

Martin Elsen widmet sich in diesem Band Hamburg, einer der größten Touristenme-
tropolen Deutschlands. Ob Stadtflair oder die eindrucksvolle Architektur des Kon-
torhausviertels, ob Containerkai oder berühmte Gewässer – der Bildband bietet 
neue Perspektiven, die Lust auf die beliebteste Metropole im Norden machen!  

Hardcover mit Schutzumschlag I 2. Auflage I 29,5 x 25,5 cm 
240 Seiten I zahlr. Farbfotos I € (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1393-6  

9 783782 213936

> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch
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Jens Meyer-Odewald 

JUSTUS FRANTZ 
Künstler zwischen den Welten
Sein Name klingt, im Wortsinn. Als Pianist und Dirigent ist 
Justus Frantz seit Jahrzehnten sowohl in Deutschland als 
auch international ein Begriff. Mit seinem Namen verbinden 
sich das Schleswig-Holstein Musik Festival, die Festspiele 
Mecklenburg-Vorpommern  oder die Philharmonie der Natio-
nen in Hamburg. Mit seinem Talent, seinem Können und seiner 
musikalischen Vision war und ist er einer der wichtigsten ge-
genwärtigen Botschafter der klassischen Musik Deutsch-
lands und Europas. Zu seinem 80. Geburtstag gewährt Justus 
Frantz ungeahnte Einblicke in seine Welten.

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I ca. 208 Seiten
ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,70 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1538-1  

9 783782 215381•	Exklusiver Einblick in das bewegte Leben  
des Multitalents Justus Frantz  

•	Vielzahl bislang unveröffentlichter Fotos 

Matthias Gretzschel

HADI TEHERANI 
Architekt und Designer 
Als Hadi Teherani 1960 mit seiner persischen Familie nach 
Hamburg kam, war er sechs Jahre alt und sprach kein Wort 
Deutsch. Schnell lernte er die Sprache und nutzte die Chan-
cen, die ihm seine neue Heimat bot. Heute gilt Teherani als 
einer der profiliertesten Architekten und Designer weit über 
Deutschlands Grenzen hinaus. In diesem Buch erzählt er zum 
ersten Mal seine erstaunliche Lebensgeschichte, erläutert 
sein künstlerisches Credo und stellt herausragende Projekte 
vor. Vervollständigt wird das reich bebilderte Buch durch ein 
Werkverzeichnis. 

Flexibles Hardcover I 16,5 x 24 cm I 224 Seiten
ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1541-1  

9 783782 215411

•	Vom Einwandererkind zum gefeierten  
Stararchitekten – eine außergewöhnliche Biografie

•	Erstmals gibt Hadi Teherani Einblicke in  
sein Privatleben
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Karsten Eichner

TRAUMSCHIFF AHOI  
Das Kreuzfahrt 1 x 1

Wieso ist die Titanic kein Kreuzfahrtschiff? Wer hat die Kreuzfahrt eigentlich 
erfunden? Autor Karsten Eichner liefert Antworten – pointiert, humorvoll, 
kenntnisreich. Er gibt Tipps zu Routen, Schiffen und Kabinenwahl. Ein idealer 
Einstieg in die Kreuzfahrtwelt und unverzichtbar für den Smalltalk an Bord.

Broschur I 12,5 x 19 cm I 160 Seiten I € (D) 9,95 I € (A) 10,20 I SFr* 11,90 
ISBN 978-3-7822-1279-3  

9 783782 212793

ISBN 978-3-7822-1279-3

  auch als E-Book  € (D) 7,49 I e ISBN 978-3-7822-1427-8

Juliet Altmeyer, Janice Schmidt-Altmeyer

WESTLICHES MITTELMEER  
ANGELEGT – WAS NUN?
Juliet Altmeyer und Janice Schmidt-Altmeyer gehören zu 
Deutschlands bekanntesten Kreuzfahrtbloggern. Auf ihrem 
Blog Cruise Sisters berichten die Schwestern von ihren Rei-
sen und geben Tipps zu Reisezielen und dem Leben an Bord. 
Mit der Reihe Angelegt – was nun? gehen sie jetzt neue Wege 
und geben persönliche Tipps, die sich für Landausflüge eignen.

Klappenbroschur  
14,8 x 21 cm I 136 Seiten 
zahlr. Farb-Fotos  
sowie 21 Karten   
€ (D) 19,95  
€ (A) 20,60 I SFr* 23,90
ISBN 978-3-7822-1361-5   
 

9 783782 213615

Raoul Fiebig, Frank Heine, Frank Lose

THE GREAT PASSENGER  SHIPS OF THE WORLD
Die großen Passagierschiffe der Welt

Der »Kludas« präsentiert sich auch in der achten Auflage als verlässliches Nach-
schlagewerk. In dieser Ausgabe werden 858 Schiffe mit aktualisierten Lebens-
läufen, technischen Daten und neuen Fotos dargestellt. Eine gelungene Verbin-
dung zwischen verlässlichem Register und bestechend schönem Bildband.

Hardcover mit Schutzumschlag I 30,7 x 25 cm I 309 Seiten 
€ (D) 19,95 I € (A) 20,60 I SFr* 23,90 
ISBN 978-3-7822-1245-8  

9 783782 212458

ISBN 978-3-7822-1245-8
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Oliver Schmidt

HURTIGRUTEN  
Vom Postschiffsdienst zur 
Expeditionskreuzfahrt
Kreuzfahrtexperte Oliver Schmidt er-
zählt die Geschichte der Hurtigruten 
vom Postschiff bis zur Touristenat-
traktion. Die informativen und unter-
haltsamen Texte werden begleitet von 
historischen Aufnahmen, alten Werbe-
plakaten und -broschüren, Schiffsbil-
dern aus den Jahren 1893 bis heute 
und vielen Reisebildern aus aktuellen 
Destinationen.

Geb. mit Schutzumschlag I 26 x 24 cm 
192 Seiten I zahlr. s/w und Farbabbildungen 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1306-6  

Birgit Altendeitering-Tiggemann, 
Heinz O. Wehmann

STORIES OF MENU
Historische maritime Speisen neu interpretiert
Seereisen waren immer kulinarische Entdeckungsreisen. 
Wie wichtig Genuss bereits in der Anfangszeit der Kreuzfahrt 
war, belegen historische Speisekarten. Das Buch erzählt die 
Geschichte der jeweiligen Seereise. Die Rezepte hat Sterne-
koch Heinz O. Wehmann neu interpretiert. 

Hardcover I 22,5 x 30 cm 
204 Seiten I 45 Rezepte I 160 Fotos 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90  
ISBN 978-3-7822-1266-3  

9 783782 212663

ISBN 978-3-7822-1266-3

  auch als E-Book  € (D) 23,99 I e ISBN 978-3-7822-1411-7
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Karl-Heinz Hilbig, Karsten Kunibert Krüger-Kopiske 

DIE DEUTSCHE KÜHLSCHIFFFAHRT   
GERMAN REEFER SHIPPING
Geschichte, Reedereien und Schiffe  History,
Companies and Vessels
Die einst weltweit führende deutsche Kühlschiffsflotte befin-
den sich heute im harten Wettbewerb mit den Containerlinien. 
In diesem Buch stellen die Autoren jedes der über 400 deut-
schen Kühlschiffe vor.

Hardcover I 24,5 x 24,5 cm I 400 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe 
sowie über 200 Zeichnungen I €(D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00 
ISBN 978-3-7822-1380-6  

9 783782 213806
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

  auch als E-Book  € (D) 23,99 I e ISBN 978-3-7822-1487-2

Jürgen Rohweder

BESTÄNDIGER WANDEL
In 175 Jahren von Schweffel & Howaldt
zu ThyssenKrupp Marine Systems
Der aufwendig gestaltete Band führt den Leser anschaulich 
durch die Geschichte der »ThyssenKrupp Marine Systems«. 
Nicht zuletzt durch zahlreiche zeitgenössische Fotos und Bilder 
zeigt das Buch lebhaft, wie sich die Werft in 175 Jahren mit 
Innovationskraft und Flexibilität durchgekämpft hat.   

Hardcover mit Schutzumschlag I 30,8 x 21,6 cm I 232 Seiten I zahlr. Fotos
€ (D) 9,95 I € (A) 10,20 I SFr* 13,90
ISBN 978-3-7822-1090-4  

ISBN 978-3-7822-1090-4

Hans Jürgen Witthöft

CONTAINERSCHIFFE –  
RÜCKGRAT DES WELTHANDELS
Vom umgebauten Tanker zum Megacarrier
Container sind selbstverständlich im täglichen Leben geworden. 
Die Boxen sind weltweit unterwegs und das unverzichtbar 
gewordene Rückgrat der Weltwirtschaft. Die Entwicklung 
von den Anfängen vor sechs Jahrzehnten bis heute schildert 
das vorliegende reich illustrierte Buch, wobei die Schifffahrt 
im Mittelpunkt steht.

Geb. mit Schutzumschlag I 26 x 24 cm I 224 Seiten 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00  
ISBN 978-3-7822-1316-5  

ISBN 978-3-7822-1316-5

9 783782 213165
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Susanne Kehrhahn-Eyrich

IM DIENST FÜR SCHIFFFAHRT UND MEER
150 Jahre Maritime Dienste in Deutschland 

1868 nahm die Norddeutsche Seewarte in Hamburg den Betrieb auf. Aus dem 
damals privaten Unternehmen ist die zentrale maritime Behörde, das Bundes-
amt für Seeschifffahrt und Hydrographie entstanden. Das Buch gibt einen Über-
blick über die Entwicklung der maritimen Dienste und die heutigen Aufgaben im 
Dienst für Schifffahrt und Meer.

Geb. mit Schutzumschlag I 30 x 23 cm I 120 Seiten
€ (D) 22,95 I € (A) 21,50 I SFr* 27,50 
ISBN 978-3-87700-143-1  

9 783877 001431

Peter Neumann

TWINS – SK 36 SK 37  
Zwei neue Kreuzer für die Seenotretter

Dass zwei Rettungskreuzer in einer Werft nahezu gleichzeitig gebaut werden, 
war ein Novum. Der renommierte Autor und Seefotograf Peter Neumann hat das 
Projekt von Anfang an begleitet. Seine Bilder und Texte nehmen den Leser mit 
auf eine sehenswerte Fertigungsreise.

Geb. mit Schutzumschlag I 30 x 23 cm 
176 Seiten I 214 Farbfotos 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1298-4  

Peter Andryszak 

SWATH
Seefahrt ohne Schaukeln

Es gibt Schiffe, die im Seegang nahezu nicht mehr schaukeln: Small Waterplane 
Area Twin Hull (SWATH). Peter Andryszak beleuchtet diesen besonderen Typ so-
wohl für Fachkundige als auch für interessierte Laien und erklärt Grundlagen, 
Technik, Bau, Historie, Betrieb sowie das Leben und Arbeiten an Bord. 

Hardcover I 26,8 x 25 cm 
180 Seiten I 214 Farbfotos 
€ (D) 9,95 I € (A) 10,20 I SFr* 13,90
ISBN 978-3-7822-1076-8  

ISBN 978-3-7822-1076-8

Peter Neumann

RESPEKT
150 Jahre Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger

2015 feierte die Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGzRS) 
150-jähriges Bestehen. Der renommierte Seefotograf Peter Neumann gratuliert 
mit diesem opulenten Band. Neben einem historischen Abriss präsentiert er atem-
beraubende Fotos aus dem Alltag der Retter auf hoher See und im täglichen Dienst.

Hardcover I 28,9 x 28,7 cm I 192 Seiten
€ (D) 19,90 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90
ISBN 978-3-7822-1203-8  

ISBN 978-3-7822-1203-8

  auch als E-Book  € (D) 29,99 I e ISBN 978-3-7822-1459-9



K O E H L E R

24

N O V I T Ä T E N  H E R B S T / W I N T E R  2 0 2 4

S C H I F F F A H R T S U N T E R N E H M E N

Ulrike Fischer

BEI STURM HELFEN DIR KEINE LIKES 
LIKES WON'T HELP YOU IN A STORM
Im zweiten Band der Seefahrtsgeschichten von Hapag-Lloyd erzählen Kapitäne 
und Crew spannende, berührende und amüsante Geschichten aus ihrem All-
tag an Bord. Sie nehmen uns mit in ihre eigene Vergangenheit, zu ihren Lieb-
lingshäfen und zu unvergesslichen Momenten. 

Broschur I 19 x 23,5 cm I 192 Seitenmit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1542-8  

9 783782 215428
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Matthias Gretzschel

150 JAHRE SCHIFFE  
FÜR DIE MEERE DER WELT
Die Flensburger Schiffbau-Gesellschaft
und ihr Weg in die Zukunft
Am 3. Juli 1872wurde eine für die damalige Zeit neuartige Firma ins Leben ge-
rufen. Sie gründeten die Flensburger Schiffbau-Gesellschaft, mit dem Ziel, 
»eiserne Segel- und Dampfschiffe« zu bauen. Pünktlich zum Jubiläum zeichnet der 
Hamburger Journalist und Autor Matthias Gretzschel die Entwicklung der FSG nach.

Hardcover I 24 x 28 cm I 256 Seiten I € (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1517-6  

9 783782 215176
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Svante Domizlaff

REEDEREI JOHN T. ESSBERGER
100 Jahre Tradition und Exzellenz
Die Reederei John T. Essberger ist seit ihrer Gründung vor 100 Jahren ein  
Familienunternehmen und hat sich zunächst als Pionier in der Tankschiff-
fahrt einen Namen gemacht. Später kamen Liniendienste für den Frachtver-
kehr nach West-, Ost- und Südafrika hinzu. Anhand teilweise sehr privater 
Einblicke in die Geschäfte und das Leben von drei Generationen dieser Ham-
burger Reederfamilie wird erzählt, wie ein traditionsbewusstes mittelständi-
sches Schifffahrtsunternehmen sich in der globalisierten Welt behauptet.

Hardcover mit Schutzumschlag I 28,5 x 24,5 cm I ca. 304 Seiten
€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80  
ISBN 978-3-7822-1544-2  

9 783782 215442
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Kai-Axel Aanderud

175 JAHRE HAPAG-LLOYD  
1847–2022
Vom Auswandererschiff zum Megacarrier
Zwei rivalisierende Reedereien, die 1847 in Hamburg gegründete 
Hamburg-Amerikanische Packetfahrt-Actien-Gesellschaft  
und der Norddeutsche Lloyd in Bremen, bringen es zu Weltgel-
tung. Ende der 1960er werden die Kräfte gebündelt und Hapag und  
Lloyd fusionieren. 

Hardcover I 28 x 28 cm I 338 Seiten  
€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1500-8  

9 783782 215008
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Karl-Heinz Hilbig, Karsten Kunibert Krüger-Kopiske, Dirk Fry

COLUMBIA SHIPMANAGEMENT
Proud to Manage
Heinrich Schoeller hat »Columbia Shipmanagement« 1978 ge-
gründet und zu einem der weltweit größten Schifffahrtsunter-
nehmen geführt. Das Buch »Columbia Shipmanagement« stellt 
nicht nur alle knapp 1000 Schiffe der Reedereigeschichte vor, 
sondern auch alle Tochterfirmen und weitere interessante Details. 

Hardcover I 29,5 x 24 cm I 424 Seiten I zahlr. Fotos  
€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 I ISBN 978-3-7822-1516-9  

9 783782 215169
> ENGLISCH  Titel ist englischsprachig

Matthias Gretzschel

200 JAHRE F. LAEISZ
Die Geschichte einer deutschen Reederei
und ihr Weg in die Zukunft
Als sich Ferdinand Laeisz am 24. März 1824 in Hamburg als Hut-
macher selbstständig machte, begann eine der erstaunlichsten 
Firmengeschichten Deutschlands. Was mit dem Export von Zylin-
derhüten begann, entwickelte sich bald zu einer Reederei, die 
über zwei Jahrhunderte hinweg maritime Geschichte geschrie-
ben hat. Trotz aller Kriege, Krisen und Umbrüche konnte sich das 
nacheinander von drei Familien geführte Unternehmen bis heute 
am Markt behaupten und stellt sich den Herausforderungen einer 
CO2-freien Schifffahrt im 21. Jahrhundert. 

Hardcover I 24 x 28,5 cm I 256 Seiten
ca. € (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1535-0  

9 783782 215350
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Karsten Kunibert Krüger-Kopiske

DSR – DEUTSCHE  
SEEREEDEREI ROSTOCK
Die seinerzeit größte gesamtdeutsche Seerederei mit Tradition 
und immer noch großem Namen in Ostdeutschland. Das Buch 
rückt die Vielzahl der Schiffe und Typen der DSR mit präzisen 
Informationen zur Flottenentwicklung, Schiffslisten und tech-
nischen Daten in den Mittelpunkt.   

Hardcover I 29,5 x 24 cm I 176 Seiten I € (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1532-9  

9 783782 215329
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

  auch als E-Book  € (D) 29,99 I e ISBN 978-3-7822-1488-9

Marcus Krall

MMG
75 Jahre Mecklenburger Metallguss
Die Mecklenburger Metallguss GmbH ist Weltmarktführer im 
Design und in der Fertigung von Schiffspropellern, darunter 
die größten der Weltmeere. Seit 75 Jahren stehen die Pro- 
peller als Kernkompetenz im Fokus des Gießereibetriebs. Das 
Buch nimmt den Leser mit auf die Reise ihrer erlebnisreichen 
Geschichte. 

Hardcover I 24 x 28 cm I 184 Seiten 
€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80  
ISBN 978-3-7822-1540-4  

9 783782 215404
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

J. Friesch, U. Hollenbach, P. Neumann, C. Ostersehlte

HSVA@100  A century of pivotal research,
innovationand progress for the maritime industry

Die Hamburgische Schiffbau-Versuchsanstalt feierte 2013 
ihr hundertjähriges Jubiläum. Dieses Buch feiert die Modell-
versuche und die daraus resultierenden Produkte – Schiffe 
und maritime Strukturen in stürmischer See.

Geb. mit Schutzumschlag I 30 x 22 cm I 176 Seiten 
zahlr. Farbabbildungen I € (D) 29,90 I € (A) 30,70 I SFr* 35,80 
ISBN 978-3-87700-135-6     
> ENGLISCH  Titel ist englischsprachig
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Guntram Schulze-Wegener (Hrsg.)

KÖHLERS  
FLOTTENKALENDER 2025
Der Flottenkalender 2025 präsentiert sich in einer moderneren Aufmachung. 
In seiner Struktur überarbeitet und leserfreundlicher gestaltet, bietet das 
namhafte Kalenderwerk in der Neuauflage gewohnt zuverlässig recherchierte 
und wissenschaftlich aktuelle Berichte der internationalen Seefahrt. Exper-
ten für Schifffahrt und Marinegeschichte sowie teils bisher unveröffentlichtes 
Bildmaterial stehen für 270 Seiten spannendes Lesevergnügen.  

Softcover I 14,8 x 21cm I ca. 272 Seiten
zahlreiche Abbildungen in Farbe und S/W
ca. € (D) 23,95 I € (A) 24,60 I SFr* 28,70 
ISBN 978-3-7822-1549-7  

9 783782 215497

Silke Arends 

DAS SEENOTRETTER- 
KOCHBUCH
Silke Arends hat einige Seenotretter-Stationen an Nord- und Ostsee besucht und 
den Menschen dort nicht nur über die Schulter in den Kochtopf geschaut, son-
dern ihnen auch Geschichten von spannenden Rettungsfahrten entlockt. Das 
Resultat ist Das Seenotretter-Kochbuch mit kulinarischen Kuriositäten, die gera-
de deshalb so besonders sind, weil sie mit wenig Aufwand auch an Bord zube- 
reitet werden können. Das beliebte Kochbuch erscheint bereits in der 4. Auflage.

Hardcover I 21 x 25 cm I ca. 120 Seiten
mit zahlreichen Farb-Abbildungen
ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1385-1  

9 783782 213851

Peter Neumann

STURM STORM  
Wenn alle Schiffe im Hafen liegen, ist Peter Neumann draußen. Der namhafte 
Fotograf geht ganz nah ran an die Gewalt und Kraft von Wind und Wasser, von 
Sturm und Meer. Ergebnis sind spektakuläre und einzigartige Aufnahmen von 
den stürmischen Meeren und Küsten dieser Welt.  

Hardcover I 26 x 30 cm I 256 Seiten
ca. € (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-7822-1326-4  

9 783782 213264> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch
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Michael Batz

HIEV OP!  
Requiem für die Hafenkrane der Stückgutzeit

Aus keiner Hafenstadt waren sie wegzudenken: Krane an den Hafenkanten 
und Kailinien. Mit dem Blick des Theatermachers Michael Batz wird ein 
Streifzug durch die Geschichte des Hebens unternommen. Das dem Buch 
ursprünglich zugrundeliegende Oratorium Hiev op! Requiem für die Krane ist 
als Download enthalten.

Hardcover I 22,2 x 29,6 cm I 192 Seiten  
zahlr. Farbfotos und historische Aufnahmen  
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90
ISBN 978-3-7822-1312-7  

9 783782 213127

ISBN 978-3-7822-1312-7

Peter Haefcke, Michael Pasdzior

EUROPAS NORDSEEKÜSTE
Europe’s North Sea Coast  

Peter Haefcke und Michael Pasdzior waren erneut unterwegs. Zwischen 2015 
und 2018 bereisten sie unter anderem Großbritannien, die Niederlande, 
Deutschland und Norwegen. Haefcke in Schwarz-weiß und Pasdzior in Far-
be visualisieren Landschaften und Menschen in jeweils individueller foto-
grafischer Sichtweise. 

Hardcover I 29,7 x 26,5 cm I 252 Seiten 
€ (D) 49,90 I € (A) 51,40 I SFr* 69,90 
ISBN 978-3-7822-1317-2  

ISBN 978-3-7822-1317-2

9 783782 213172> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Matthias Gretzschel 

GEISTER DER SÜDSEE
Bei den Schamanen, Geheimbünden und Feuertänzern  
im Bismarckarchipel

Seit 2006 hat Matthias Gretzschel die Ethnologin Dr. Antje Kelm nach Papua- 
Neuguinea begleitet, die Kultur der Einheimischen erforscht und Stammesführer 
und Heiler kennengelernt.

Geb. mit Schutzumschlag I 26 x 24 cm I 208 Seiten I 280 Fotos in S/W und Farbe 
€ (D)** 9,95 I € (A)** 10,30 I SFr** 12,00  
ISBN 978-3-7822-1280-9  

9 783782 212809

ISBN 978-3-7822-1280-9

  auch als E-Book  € (D) 15,99 I e ISBN 978-3-7822-1425-4

Internationales Maritimes Museum Hamburg (Hrsg.)

KUNST IM CHAOS
Der Hamburger Hafen in Fotos von Heinrich Hamann 1945–1947

Die Aufnahmen, die der Hamburger Berufsfotograf Heinrich Hamann im zer-
störten Hafengebiet anfertigte, sind faszinierende Bildzeugnisse des Nach-
kriegschaos – aber auch große Fotokunst! Die Aufnahmen werden von aktuellen 
Fotos des Hamburger Hafens begleitet.

Hardcover I 28 x 28 cm I 128 Seiten  
56 historische und 36 aktuelle Aufnahmen 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1288-5  

9 783782 212885

ISBN 978-3-7822-1288-5

Wendebuch
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Jochen Hinz, Siegbert Antonius

SEESCHIFFFAHRTSSTRASSEN-ORDNUNG 
Das Standardwerk zum Seeverkehrsrecht: Die 33. Auflage dieses Handbuchs 
enthält alle deutschen und internationalen Verkehrsvorschriften sowie korres-
pondierende Gesetze und Verordnungen. Ein Muss für jeden Kapitän – vom 
kleinsten bis zum größten Schiff!

Broschur I 10 x 14,5 cm I 980 Seiten I inkl. Faltkarte
€ (D) 34,90 I € (A) 35,90 I SFr* 41,90 
ISBN 978-3-7822-1252-6   

9 783782 212526

ISBN 978-3-7822-1252-6

33. Auflage!

Karsten Kunibert Krüger-Kopiske

SCHIFFFAHRT IM 21. JAHRHUNDERT 
Die weltweite Schifffahrt befindet sich seit Jahren in ihrer schwersten Krise 
überhaupt, mit den für alle Beteiligten fatalen Folgen. Der Autor widmet sich der 
Frage, wie gerade die deutsche maritime Wirtschaft diese Krise überstehen 
kann, was die Beteiligten in der Schifffahrt tun müssen und welche Handlungs-
optionen sie haben. 

Broschur I 16 x 24 cm 
256 Seiten I zahlr. Grafiken und Tabellen 
€ (D) 19,95 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90 
ISBN 978-3-7822-1300-4  

Klaus Eichler

ALBERT BALLIN 
Vater – Unternehmer – Visionär
Albert Ballin – Generaldirektor der  
HAPAG, Freund des Kaisers, Friedens-
diplomat, Garant für die humane Aus-
wanderung Millionen Europäer in die 
Neue Welt! Wie kein Zweiter hat er die 
Schifffahrt der Welt um 1900 geprägt. 
Briefe, Dokumente, Gegenstände aus 
dem privaten und geschäftlichen Leben 
erzählen die Geschichte Albert Ballins.

Hardcover mit Schutzumschlag 
26 x 24 cm I 192 Seiten 
zahlr. unveröffentlichte Fotos 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1319-6  

ISBN 978-3-7822-1319-6

9 783782 213196
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Michael Batz

SEA CLOUD SPIRIT
Eine Legende unserer Zeit

Seit im Jahr 1931 die Viermastbark »Hussar« – die spätere »Sea Cloud« – die 
Hellingen der Germania-Werft in Kiel verließ, steht ihr Name für einen Traum des 
Reisens schlechthin. Mit der lange ersehnten »Sea Cloud Spirit« erweitert sich 
die Familie dieser begehrten (und verehrten) Großsegler um einen Superlativ. 

Hardcover I 23,5 x 30 cm I 208 Seiten I zahlr. Fotos
€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00  
ISBN 978-3-7822-1510-7  

9 783782 215107

Matthias Gretzschel 

PEKING 
Schicksal und Wiedergeburt eines legendären Hamburger Segelschiffes

Die Viermastbark Peking ist einer der letzten der schnellen Frachtsegler. Nach-
dem ihr Schicksal schon besiegelt schien, konnte sie gerettet und für Hamburg 
gesichert werden. Wie es dazu kam, erzählt Matthias Gretzschel vor dem Hinter-
grund von Stadt-, Wirtschafts- und Seefahrtsgeschichte in diesem Buch. 

Hardcover I 24 x 28 cm I 176 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
ISBN 978-3-7822-1384-4  

9 783782 213844
  auch als E-Book  € (D) 23,99 I e ISBN 978-3-7822-1485-8

Kurt Flechsenhar, Ann-Kathrin Cornelius

CAP SAN DIEGO
Museumsschiff für Hamburg

Wie kein anderes Wahrzeichen verkörpert die Cap San Diego die Hafenstadt 
Hamburg. Würdig erinnert sie seit 1986 an das große Zeitalter der Stückgut-
schifffahrt und hat bis heute unzählige Besucher begeistert. Die Crew und 45 
ehrenamtlich tätige Seemänner im Ruhestand halten sie mit viel Engagement in 
Schuss. Dieses Buch erzählt ihre Geschichte.

Hardcover I 24 x 28 cm  I 240 Seiten I zahlr. Farb- und S/W-Fotos 
€ (D) 29,95 I D (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1358-5  

9 783782 213585

Manfred Stein, Karl-Hermann Kock,  
Reinhard Krause, Gerd Wegner

WALFANGREISEN DER BARK PETREL 
Authentisch berichten über den Walfang die Tagebücher des Offiziers Julius 
Jacobsen (1844–1889). Der Rendsburger erlebte die Endphase des Walfangs mit 
Handharpune und geruderten Booten. 

Geb. mit Schutzumschlag I 16 x 24 cm I 536 Seiten 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00 
ISBN 978-3-7822-1318-9  

ISBN 978-3-7822-1318-9

9 783782 213189
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Yvonne von Stempel

KLAUS PHILIPP
Der Künstler – seine Pferde – sein Leben  

Er gilt als der beste zeitgenössische Pferdemaler der Welt. Diese Darstellung 
des Lebenswerks von Klaus Philipp zeigt einen beeindruckenden Querschnitt 
seines künstlerischen Schaffens. Das Buch beinhaltet Portraits, Zeichnungen 
und Skizzen der erfolgreichsten deutschen und internationalen Rennpferde, 
Zuchthengste aus dem Dressur- und Springsport. 

Hardcover mit Schutzumschlag I 30 x 30 cm I 288 Seiten I 300 Gemälde und Bilder
€ (D) 68,00 I € (A) 69,90 I SFr* 82,00 
ISBN 978-3-7822-1390-5  

9 783782 213905

Frank Meißner

DER MÜNCHNER LANDSCHAFTSMALER  
AUGUST SEIDEL (1820–1904)
Monografie mit Werksverzeichnis 

Das vorliegende Werkverzeichnis versammelt etwa 1500 Gemälde, 500 Aquarelle 
und 5000 Zeichnungen und legt damit das sowohl künstlerisch als auch quanti-
tativ beachtliche Werk eines Malers vor. Die einleitende Monografie zum Werk-
verzeichnis bietet u.a. eine erste ausführliche Biografie August Seidels. 

5 Hardcover im Schuber I 23 x 28 cm I 2.000 Seiten I zahlr. Abb. in S/W und Farbe
€ (D) 298,00 I € (A) 306,40 I SFr* 357,60  
ISBN 978-3-7822-1504-6  

9 783782 215046

AUGUST SEIDEL  
KOLLOQUIUM ZUM 200. GEBURTSTAG  
DES MÜNCHNER LANDSCHAFTSMALERS 
5. OKTOBER 2020
Im Rahmen des abgehaltenen Onlinekolloquiums versuchte ein vom Münchner 
Stadtmuseum sowie von der Städtischen Galerie im Lenbachhaus und  Kunst-
bau in Zusammenarbeit mit der Forschungsstelle August Seidel einen umfang-
reichen Fragenkatalog zu August Seidel zu beantworten. 

Hardcover I 25 x 28 cm I 80 Seiten  
€ (D) 49,90 I € (A) 51,30 I SFr* 59,80   
ISBN 978-3-7822-1503-9  

9 783782 215039

Walter König

JOHANNES HOLST  Maler der See
1.400 Holst-Gemälde sind im Werkverzeichnis von Johannes Holst versammelt. 
Wissenswerte Erläuterungen ergänzen die Bilder, der Textteil skizziert das 
Schaffen wie auch die Höhen und Tiefen des Lebens von Johannes Holst, er-
gänzt um viele Gastbeiträge. 

Geb. mit Schutzumschlag I 29,5 x 26 cm I 456 Seiten I ca. 1.400 Farbabbildungen 
€ (D) 148,00 I € (A) 152,10 I SFr* 177,60
Deutsche Ausgabe: ISBN 978-3-7822-1297-7  

ISBN 978-3-7822-1297-7

9 783782 212977

 
Englische Ausgabe: ISBN 978-3-7822-1323-3  

ISBN 978-3-7822-1323-3

9 783782 213233> ENGLISCH  Titel auch englischsprachig
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Theo A. Michaels

RUSTICA
Leckere Rezepte für ländlich mediterrane Gerichte

Eine Sammlung köstlicher Rezepte, inspiriert von Gerichten aus Dörfern und 
ländlichen Gemeinden im Mittelmeerraum. Die mediterrane Küche ist berühmt 
für die erwiesenen Vorteile, die der Verzehr von einfach zubereiteten, saisona-
len Lebensmitteln mit sich bringt. Küchenchef Theo Michaels erforscht dieses 
Konzept des »Essens wie ein Dorfbewohner«. 

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 162 Seiten I zahlr. Farbfotos
€ (D) 27,95 I € (A) 28,80 I SFr* 33,50 
ISBN 978-3-7822-1512-1  

9 783782 215121

Cristiana Peretto, Florian Schupp

SCHWARZWALD TRIFFT PIEMONT
Eine kulinarische Begegnung 

Schwarzwald und Piemont sind zwei Genussregionen, die sich in diesem Koch- 
und Backbuch geschmacklich begegnen und kulinarisch miteinander ver-
schmelzen. Natürliche, regionale Zutaten sind hier die Garanten für gutes Gelin-
gen und eindrückliche Geschmackserlebnisse. Guten Appetit und Buon appetito!

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 210 Seiten I zahlr. Farbfotos 
€ (D) 32,95 I € (A) 33,80 I SFr* 39,60 
ISBN 978-3-7822-1508-4  

9 783782 215084

Ghillie Bas‚an

ORIENTALISCHE KÜCHE
Fotografiert von Steve Painter

Die aromatische Küche des Nahen Ostens wurde von der faszinierenden Ge-
schichte alter Reiche und Dynastien geprägt. Kriege, verschiedene Religionen 
und die Ost-West-Handelsrouten hatten einen nachhaltigen Einfluss auf die  
kulinarische Kultur dieser einzigartigen Region, die Ghillie Bas‚an reich bebil-
dert beschreibt .

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 160 Seiten I 122 Farbfotos
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1367-7  

9 783782 213677

Laura Santini, Christopher Scholey

PASTA PERFETTA  
Italienische Köstlichkeiten zaubern wie die Profis

Nudeln sind das ultimative Nahrungsmittel für alle, die ein vielbeschäftigtes 
Leben führen, aber trotzdem gerne etwas frisch Zubereitetes essen möchten. 
Zusammen mit dem Food- und Lifestyle-Fotografen Christopher Scholey kredenzt 
Laura Santini den Lesern einfache Gerichte für jeden Anlass.

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 176 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90
ISBN 978-3-7822-1382-0  

9 783782 213820
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Theo A. Michaels

OREXI  Griechische Küche gemeinsam genießen
Einer der besten jungen Köche Großbritanniens feiert hier gleichermaßen die 
traditionellen Gerichte und die moderne griechisch-zypriotische Küche. Theo A. 
Michaels zeigt, wie man genießen kann wie die griechischen Götter: Meze, Vor-
speisen, Fisch- und Fleischgerichte, Desserts und Cocktails hat er im Angebot. 
Mit einer gesunden, ausgewogenen und einfachen Ernährung auf griechische 
Art zu schlemmen, ist ein Fest, vor allem mit Freunden und Familie.

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 176 Seiten I zahlr. Farbfotos 
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 I ISBN 978-3-7822-1363-9  

9 783782 213639

Nick Sakagami

SUSHI MEISTER  Expertenwissen für authentisches Sushi
Sushi Meister zeigt Klassiker und Neukreationen verschiedener Meisterköche, 
ergänzt durch Schritt-für-Schritt-Fotoserien. Autor Nick Sakagami ist einer von 
nur knapp 200 Osakana-Meistern weltweit. Wer Sushi nicht nur im Restaurant 
verspeisen, sondern zu Hause zubereiten und genießen will, kommt um dieses 
Buch nicht herum!

Hardcover I 20,3 x 25,4 cm I 168 Seiten I 132 Farbfotos 
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1365-3  

9 783782 213653

Carol Hilker, Peter Cassidy

DIRTY FOOD  
65 köstliche Gerichte, nach denen Sie sich die Finger lecken werden und die Lust 
auf mehr machen. Von knusprigen Chicken Wings und Rippchen bis hin zu leckeren 
Burgern und saftigem Gebäck. Die Autorin Carol Hilker und der Fotograf Peter 
Cassidy kreierten dieses Buch als eine Hommage an das Dirty Food. 

Hardcover I 19,5 x 23,6 cm I 160 Seiten
zahlr. Fotos in S/W und Farbe 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00 
ISBN 978-3-7822-1383-7  

9 783782 213837

Marcus Bawdon

FOOD AND FIRE  
65 Rezepte und Tricks für authentisches Outdoor Cooking

Es gibt nichts Ursprünglicheres als das Kochen mit Feuer. Marcus Bawdon nimmt 
den Leser mit auf eine Entdeckungstour durch die Welt des Outdoor Cooking.  
65 Rezepte für Fisch und Fleisch, Gemüse und Brot, Käse und sogar Süßspeisen 
laden ein zum Grillen, Rösten, Smoken und Backen im Freien. Auch praktische 
Tipps kommen nicht zu kurz.

Hardcover I 19 x 23,5 cm I 144 Seiten I 80 Farbabbildungen 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00  
ISBN 978-3-7822-1349-3  

ISBN 978-3-7822-1349-3

9 783782 213493
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Abbildungen:  
Marco De Fabianis Manferto
Texte: Andrea Rapelli

PORSCHE –  
DIE LEGENDÄREN  
MODELLE 
Dieses Werk zeigt zwischen den Buchdeckeln zwei 
verschiedene Bücher: die Erfolgsgeschichte der 
Firma Porsche und die legendären Modelle auf groß-
formatigen, ausklappbaren Seiten. Von den Anfän-
gen bis zu den neuen Fahrzeugklassen porträtiert 
das Buch die 40 Modelle, die den Erfolg der Zuffen-
hausener Edelschmiede begründeten. 

Hardcover Folder I 23,5 x 29,5 cm I  
212 Seiten I zahlr. farbige Abbildungen 
€ (D) 49,90 I € (A) 51,20 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1341-7  

ISBN 978-3-7822-1341-7

9 783782 213417

Michel Mahy, Wouter Rawoens

MAHY DIE OLDTIMER-FAMILIE
Die stille Schönheit von einzigartigen Oldtimern

Extravagante Schlitten, Familienkutschen und längst vergessene Oldtimer auf 
vier Rädern – in der Sammlung der Familie Mahy hat jedes Auto seine eigene Ge-
schichte. Ausführliche Beschreibungen der Modelltypen und hochwertige Farb- 
fotos bezeugen die legendäre Sammlung der Oldtimer-Familie Mahy und zeichnen 
ein authentisches Bild längst vergangener Zeiten.

Hardcover I 30 x 23 cm I 272 Seiten I zahlr. Farbfotos  
€ (D)** 19,95 I € (A)** 20,50 I SFr** 23,90  
ISBN 978-3-7822-1359-2  

9 783782 213592

Russell Hayes

KÄFER UND BULLI  Die legendären Klassiker von Volkswagen
Volkswagen ist eine der bedeutendsten Marken in der Geschichte des Automobil-
baus. In Käfer und Bulli untersucht Russell Hayes alle Aspekte dieser legendären 
Fahrzeuge, beginnend mit der Massenproduktion im Nachkriegsdeutschland über 
Konstruktionsänderungen, die beliebten Werbekampagnen, Motorsporterfolge 
und die Tuning-Szene bis hin zu den Erfolgen in Film und Fernsehen. Hayes’ liebe-
voll illustrierte und kenntnisreich erzählte Geschichte zelebriert die beiden Ikonen. 

Hardcover I 21,6 x 25,4 cm I 176 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7822-1381-3  

9 783782 213813
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Ian Falloon

DAS GROSSE BUCH ÜBER MOTO GUZZI 
Alle Modelle seit 1921  

Moto Guzzi ist einer der traditionsreichsten Motorradhersteller der Welt und 
gleichzeitig einer der innovativsten und erfolgreicher als je zuvor in seiner Ge-
schichte. Der Bildband bietet Enthusiasten anhand aller Produktionsmodelle 
einen spannenden und zugleich detaillierten Einblick in die lange und ge-
schichtsträchtige Historie von Guzzi.

Geb. mit Schutzumschlag I 30,5 x 24,8 cm I 272 Seiten I zahlr. Fotos in S/W und Farbe 
€ (D) 39,90 I € (A) 41,00 I SFr* 47,80  
ISBN 978-3-7822-1396-7  

9 783782 213967

Ian Falloon

BMW MOTORRÄDER   
Die Modellgeschichte von 1923 bis heute

Der Leitfaden zu allen Serienmaschinen, die Deutschlands führender Motorrad-
hersteller je gebaut hat. Vom ersten Modell, der R32, die die Motorraddynastie 
begründete, bis hin zum Modelljahrgang 2020 erfasst das Buch fast ein Jahrhun-
dert herausragender Leistung im Motorradbau mit einer Vielzahl historischer 
und zeitgenössischer Fotos. 

Hardcover I 24,6 x 30,5 cm I 312 Seiten I zahlr. Farbfotos 
€ (D) 39,90 I € (A) 41,00 I SFr* 47,80
ISBN 978-3-7822-1366-0  

9 783782 213660

Aaron Frank

DIE HARLEY- 
DAVIDSON STORY
Eine sagenhafte Geschichte
in 45 Objekten
Aaron Frank  lässt den Werdegang der 
legendären Motorradmarke anhand von 
einzigartigen Meisterstücken und teils 
bisher unveröffentlichten Original-Doku- 
menten lebendig werden. Das Ergebnis: 
Aus einer Bretterbuden-Werkstatt im 
Milwaukee des Jahres 1903 machten 
William Harley und die Davidson-Brüder 
die größte Kultmarke der Motorrad- 
Industrie.

Hardcover mit Schutzumschlag I 29 x 24,7 cm I 224 Seiten I zahlr. Farbfotos  
€ (D) 39,90 I € (A) 41,00 I SFr* 47,80
ISBN 978-3-7822-1350-9  

ISBN 978-3-7822-1350-9

9 783782 213509
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André Uzulis

WANDERN MIT VERGNÜGEN
Der umfassende Ratgeber für Einsteiger und Profis 
Als Handbuch konzipiert, vermittelt André Uzulis mit seinem 
Werk Kenntnisse und Fertigkeiten rund um das Wandern  
und zeigt, wie man die Natur in seiner ganzen Schönheit aus-
kosten kann. Vom Wandern als Geschenk für Geist und Seele 
über die richtige Tourenplanung und -durchführung bis hin  
zu allem Wissenswerten rund um Ausrüstung, Wetter und  
Gefahren gibt Uzulis einen nützlichen Rundum-Ratgeber für 
Wanderer aller Leistungsniveaus an die Hand. 

Softcover I 14,8 x 21cm I 256 Seiten
mit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 19,95 I € (A) 20,60 I SFr* 23,90 
ISBN 978-3-7822-1386-8  

9 783782 213868

Stefano Ardito (Hrsg.)

EUROPÄISCHE WANDERWEGE
Die schönsten Routen
Wandern ist in. Wer nach neuen Wanderwegen sucht, ist in 
Europa genau richtig. Das vorliegende Buch stellt europäi-
sche Wanderrouten inklusive berühmter historischer Pfade, 
Glaubenswege und Trekkingrouten vor. Faszination Wandern 
in Europa! 

Hardcover I 20,9 x 27,2 cm I 272 Seiten  
mit zahlreichen Fotos in Farbe
€ (D) 34,95 I € (A) 35,90 I SFr* 43,00
ISBN 978-3-7822-1533-6  

9 783782 215336
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Marcus Krall

MARTIN FRANCIS  
Design & Innovation
Seine Yachten sind Ikonen maritimen De-
signs und Meilensteine technologischer In-
novation, seine architektonischen Arbeiten 
perfekte Synthesen aus Ästhetik und Funkti-
on: Der britische Designer und Architekt 
Martin Francis zählt zu den bedeutendsten 
Gestaltern weltweit. Das großzügig bebilder-
te Werk skizziert Leben und Werk von Martin 
Francis und öffnet erstmals die Tore zu sei-
ner Werkstatt. 

Hardcover I 28 x 28 cm 
160 Seiten I 180 Farbabbildungen 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00
ISBN 978-3-7822-1327-1  

ISBN 978-3-7822-1327-1

9 783782 213271

Mara Cappelletti  

ROLEX  
Philosophy  
Vom fränkischen Gründer Hans Wilsdorf bis 
zur globalen Marke: die Erfolgsgeschichte 
der Uhrenmarke Rolex. Ihr Weg durch mehr 
als ein Jahrhundert mit einer Fülle von bis-
lang unveröffentlichtem Foto- und Archiv-
material, Erfahrungsberichten, historischer 
Werbeanzeigen, Interviews und natürlich 
dem Stellenwert der Ausnahmemarke Rolex 
heute. Ausgestattet mit viel Wissen für Kau-
finteressierte. 

Hardcover I 27 x 31 cm I ca. 240 Seiten 
mit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 49,95 I € (A) 51,40 I SFr* 59,80 
ISBN 978-3-7822-1539-8  

9 783782 215398
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Aufgeschrieben von Matthias Gretzschel

DER CHIRURG WOLFGANG TEICHMANN
Mein geteiltes Leben in Ost und West

Wolfgang Teichmanns Lebensweg schien vorgezeichnet: Zunächst wegen sei-
ner sportlichen Begabung vom SED-Staat gefördert, fühlte er sich bald von der 
politischen Indoktrination abgestoßen. Er brach die sportliche Ausbildung ab, 
studierte Medizin und geriet ins Räderwerk von SED und Stasi. 1977 flüchtete er 
und machte Karriere als Chirurg.

Hardcover mit Schutzumschlag I 14,8 x 21 cm I 264 Seiten
zahlr. Farb- und S/W-Fotos I € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-7822-1325-7  

ISBN 978-3-7822-1325-7

9 783782 213257

Ute Engelmann, Annette Waschbüsch (Hrsg.)

DU MUSST DEN DRACHEN REITEN
Diagnose: bösartig – Vom Leben in der Krise 

Die Nachricht, die alles verändert: Krebs. 25 Betroffene berichten von ihren  
persönlichen Erfahrungen mit dieser Nachricht. Die Porträts verdeutlichen,  
wie jede Einzeldiagnose eine individuelle Bewältigungsstrategie erfordert. 

Broschur I 14,8 x 21 cm I ca. 300 Seiten mit zahlreichen Fotos und Abbildungen
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 34,90 
ISBN 978-3-7822-1534-3  

9 783782 215343
  auch als E-Book  € (D) 19,99 I e ISBN 978-3-7822-1489-2

Manfred Ertel

FOULSPIELER
Fußball ist ein Mordsgeschäft – 
ein Hamburg-Krimi

Die Organisierte Kriminalität hat den 
Fußball für ihre Geschäfte entdeckt. 
Illegale Wetten und Spielmanipulation 
belasten den Profifußball – auch mit-
ten in Europa. Ein Fall aus dem Leben.

Broschur I 13 x 21 cm  
328 Seiten I zahlr. Farbabbildungen 
€ (D)** 7,95 I € (A)** 8,20 I SFr** 9,60 
ISBN 978-3-7822-1321-9  

9 783782 213219  auch als E-Book   
€ (D) 11,99 I e ISBN 978-3-7822-1476-6

Louis Hagen

KOLUMNE FÜRS LEBEN – 
ZWEI MINUTEN FÜR  
DIE SEELE
Geschichten, die uns berühren 
und glücklich machen 

In diesem Buch spiegelt sich, was 
uns der Alltag erzählt – und warum 
Geschichten von anderen Menschen 
auch für unser Leben so wichtig 
sind. Buchautor Louis Hagen hat 
Antworten auf die ewigen Fragen der 
Menschheit bei Dichtern, Denkern 
und Forschern gefunden. Das Leben 
ist schön, findet er. Man muss die 
Schönheit nur zu sich hereinlassen. 

Broschur I 14 x 21 cm I ca. 200 Seiten
€ (D)** 6,95 I € (A)** 7,20 I SFr** 8,40 
ISBN 978-3-7822-1501-5  

9 783782 215015

Michael Bahrs mit  
Benjamin Best

VERBRECHEN AM FUSSBALL
Meine Ermittlungen gegen den 
organisierten Wettbetrug

Michael Bahrs, Europas profiliertester 
Kriminalpolizist in Sachen Wettmani-
pulationen im Fußball, berichtet hier 
über seine Ermittlungen, gibt tiefe 
Einblicke in das weltweite Netzwerk 
der organisierten Kriminalität.

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm  
240 Seiten I 25 Farbabbildungen 
€ (D)** 9,95 I € (A)** 10,30 I SFr** 12,00
ISBN 798-3-7822-1360-8   

9 783782 213608

  auch als E-Book   
€  (D) 15,99 I e ISBN 978-3-7822-1484-1
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Peter Daiser

HOW-TO DIGITALISIERUNG 
Digitale Lösungen erfolgreich einführen
How-to Digitalisierung gibt eine intuitive Blaupause für die 
Einführung digitaler Lösungen an die Hand, die die Kern- 
inhalte und Erfolgsfaktoren eines effizienten und effektiven 
Digitalisierungsmanagements methodenunabhängig zu- 
sammenführt. Im Ergebnis erhalten wir einehandlungs-orien-
tierte Aktivitätenübersicht für Digitalisierungsprojekte. Mit 
bewährten Mustern und Vorlagen bietet sie Orientierung und 
vereinfacht die Kooperation mit internen und externen Part-
nern. Das spart Zeit und Geld, schafft Transparenz und Ver-
bindlichkeit und reduziert Konflikte und Unsicherheit.

Broschur I 17 x 24 cm I 208 Seiten
mit zahlreichen Farb-Abbildungen
€ (D) 29,00 I € (A) 29,90 I SFr* 34,80  
ISBN 978-3-7869-1490-7   

9 783786 914907

Hardcover I 27 x 17,8 cm I 192 Seiten 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,80 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-7869-1485-3   

9 783786 914853

Bernd Bak

PRÄSENTIEREN WIE DIE PROFIS 
Souverän vor Publikum auftreten
Das Präsentieren von Inhalten, Lösungen und Ideen gehört für viele Berufs- 
tätige zum Arbeitsalltag. Führungskräfte und Mitarbeitende sprechen zu den 
unterschiedlichsten Anlässen vor Publikum und geben dabei nicht nur  
ihre eigene Visitenkarte ab, sondern auch die ihrer Institution. Souveränes  
Auftreten ist gefragt – auch im privaten und ehrenamtlichen Bereich prägen 
Präsentationen immer mehr das Bild von regelmäßigen Sitzungen, Arbeits-
kreisen, Workshops usw. In der kommunikativen Welt ist Präsentieren somit 
zu einer wesentlichen Schlüsselkompetenz geworden, die unverzichtbar ist. 
Professionelles Präsentieren ist eine Kunst, die man lernen kann! Und genau 
dabei will Sie dieses Buch unterstützen.

Unsere neue Sachbuchreihe,  
in der renommierte Experten fundiert,  
praxisrelevant und inspirierend  
aktuelle Sach- und Fachthemen gut  
verständlich und mit hohem  
Nutzwert für wissbegierige und  
ambitionierte Praktiker aufbereiten.
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ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3- 8132-1136-8  

9 783813 211368

€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-8132-1123-8  

9 783813 211238

ca. € (D) 44,95 I € (A) 46,30 I SFr* 53,94 
ISBN 978-3-8132-1115-3  

9 783813 211153

€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-1127-6  

9 783813 211276

€ (D) 22,95 I € (A) 23,70 I SFr* 27,50 
ISBN 978-3-8132-1113-9  

9 783813 211139
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Jan-Phillipp Weisswange 

DER REIBERT  
Das Handbuch für die Soldatinnen
und Soldaten der Bundeswehr 
Der Reibert ist seit Jahrzehnten das Standard-Handbuch für alle 
Bundeswehrangehörigen. Es baut auf dem aktuellen Stand der 
Gesetze, Verordnungen, Erlasse und Dienstvorschriften auf und 
bietet Soldatinnen und Soldaten wichtiges Grundwissen über 
Staat, Gesellschaft und Bundeswehr. 

Berücksichtigt schon die aktuelle Bundeswehrreform.

Softcover I 14,8 x 21 cm I ca. 320 Seiten  
ca. € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3- 8132-1136-8  

9 783813 211368

•	Unverzichtbares Hilfsmittel für Soldatinnen  
und Soldaten aller Dienstgrade 

•	Aktualisierte und erweiterte Ausgabe 

Mike Martin 

HOW TO FIGHT A WAR
Wie man einen Krieg führt
In How to fight a War führt der erfahrene Konfliktforscher 
Mike Martin seine Leser durch die strategische Logik eines 
schlüssigen zwischenstaatlichen Krieges, der dazu dient, 
geopolitische Probleme zu lösen und zukünftige Konflikte zu 
verringern. Entstanden ist ein unverzichtbares Handbuch 
zum klaren Verständnis der modernen Kriegsführung, das die 
komplexen Grundprinzipien von Krieg und Kriegsführung 
zeitgemäß und leicht verständlich darlegt. Der Bestseller aus 
England widmet sich dabei nicht nur der Kriegskunst anhand 
klassischer Beispiele aus den Weltkriegen und dem jüngsten 
Ukraine-Krieg, sondern auch dem Kriegshandwerk, das sich 
im Laufe der Zivilisationen entwickelt hat. 

•	»Zweifellos kommt Mike Martins ›How to fight a war‹  
zur ›richtigen‹ Zeit auf den Markt. Das Buch  
ist ein Kompendium von enormer Klarheit und  
Anschaulichkeit …« Laurenz Hemicker, FAZ

Softcover I 10,5 x 14,8 cm I über 900 Seiten  
zahlr. Abbildungen in Farbe und S/W  
sowie Farbtafeln 
€ (D) 22,95 I € (A) 23,70 I SFr* 27,50 
ISBN 978-3-8132-1113-9  

9 783813 211139

DER 
KLASSIKER!
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Thomas Kreutzmann, Werner Sonne 

SCHULD UND LEID
1945–2022   Das Trauma von Flucht und Vertreibung
Am Ende des Zweiten Weltkriegs begann die große Fluchtwelle aus dem deutschen 
Osten, ausgelöst durch das Vorrücken der Roten Armee gegen Nazi-Deutschland.  
Putins Angriffskrieg gegen die Ukrainer löst eine Zeitenwende aus. Das Trauma von 
Krieg, Schuld und Leid kommt mit Wucht zurück. Die Autoren stellen sich kritische 
Fragen. Putins Krieg darf kein Anlass sein, die deutsche Verantwortung für die 
Gräuel der Nazi-Zeit zu relativieren, gar einen Schlussstrich zu ziehen. 

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I 350 Seiten I € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90
ISBN 978-3-8132-1117-7  

9 783813 211177

Erik Lindner

FLUCHT ÜBERS MEER –  
FLIGHT ACROSS THE SEA
Von Troja bis Lampedusa – From Troy to Lampedusa
Weltweit retten sich Menschen aufs Wasser, um in eine bessere Welt zu gelangen, 
seit Jahrtausenden schon. Häufig riskieren sie ihr Leben. Der promovierte Histori-
ker Erik Lindner stellt die Flucht übers Meer in elf historischen Kontexten von der 
Antike bis heute dar.  

Klappenbroschur I 21 x 26 cm I 288 Seiten 
€ (D)** 12,50 I € (A)** 12,90 I SFr** 15,00
ISBN 978-3-8132-0987-7  

9 783813 209877
> ZWEISPRACHIG  Titel ist Deutsch/Englisch

Lars-Broder Keil, Sven Felix Kellerhoff

ZIELSCHEIBE AXEL SPRINGER
Bombenattentat auf den Hamburger Verlag 1972
19. Mai 1972: Zwei Bomben explodierten am Hamburger Sitz des Axel Springer Verlags 
und verletzten zahlreiche Mitarbeiter zum Teil schwer. Mit zahlreichen Zeitzeugen- 
berichten und spannenden Details schildern die Autoren erstmals die Himtergründe 
des 19. Mai 1972 als Teil der »Mai-Offensive« der RAF. 

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I 256 Seiten
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-1114-6  

9 783813 211146
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Sven Felix Kellerhoff, Helmut Stubbe da Luz (Hrsg.)

VORBILD HELMUT SCHMIDT? 
Politische Führung in Krisen und Katastrophen
Helmut Schmidt bewies nicht nur im Jahr 1962 bei der Bewältigung der Sturmflut 
in Hamburg seine außergewöhnlichen Fähigkeiten als Krisenmanager. Eben diese 
beleuchtet dieses Buch anhand ausgewählter Fachbeiträge und gewährt spannen-
de Einblicke in die Hintergründe politischer Entscheidungen und Führung in Not-
standslagen. 

Softcover I 14, 8x 21 cm I ca. 256 Seiten  
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-1124-5  

9 783813 211245

Marco Seliger 

DAS AFGHANISTAN DESASTER
Warum wir am Hindukusch gescheitert sind
Es war eine Tragödie. Tausende verzweifelte Afghanen stürmen den Flughafen  
in Kabul. Menschen hängen an einem Flugzeug und stürzen aus großer Höhe in 
den Tod. Diese Bilder wurden zum Symbol für die gebrochenen Versprechen des 
Westens.

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I ca. 350 Seiten  
€ (D) 25,95 I € (A) 26,70 I SFr* 31,10   
ISBN 978-3-8132-1116-0  

9 783813 211160

Marcel Bohnert, Julia Egleder

DEUTSCHLANDS VETERANEN
(Über-) Leben nach dem Einsatz
Seit dem Beginn von Auslands- und Kampfeinsätzen der Bundeswehr in den 
1990er-Jahren kehrten über 300.000 Soldatinnen und Soldaten als Veteranen 
heim. Zurück in eine Gesellschaft, die ihren Kampfeinsatz zwar legitimierte, eine 
Wertschätzung aber vermissen lässt. 19 Betroffene erzählen, Fachbeiträge bieten 
zusätzliches Hintergrundwissen.

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I ca. 240 Seiten I mit zahlreichen Fotos  
und Abbildungen I € (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-1127-6  

9 783813 211276
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Richard Lakowski

SCHLESIEN 1945  
Der Krieg im Südosten des Deutschen Reiches
Schlesien 1945 zeigt das grauenvolle Antlitz des Krieges vor allem aus der Pers-
pektive des Soldaten und der betroffenen Bevölkerung. Zahlreiche Dokumente, 
Fotos und Karten bieten zusätzliche Informationen zum Verlauf der Schlachten 
sowie zur Geschichte Schlesiens.  

Hardcover I 16 x 24 cm I 280 Seiten  
Abbildungen, Karten und Dokumente
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-0994-5  

9 783813 209945

Stefan Lipsky, Manfred Uhlig, Jürgen Glaevecke 

KAPITÄN SCHRÖDER  
und die Irrfahrt der »St. Louis«
Im Mai 1939 muss der Kapitän Gustav Schröder eine der schwierigsten Aufgaben 
jener Zeit lösen: Kurz vor Beginn des Zweiten Weltkriegs soll er 937 jüdische 
Emigranten nach Kuba bringen. Als sie dort nicht an Land gelassen werden, be-
ginnt eine der gefährlichsten Irrfahrten der Seefahrtsgeschichte. 80 Jahre später 
entdeckt der Großneffe des Kapitäns die alte Seekiste auf dem Dachboden. 
Klappenbroschur I 22 x 26 cm I 160 Seiten I zahlr. Farbfotos
€ (D) 19,95 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90
ISBN 978-3-8132-0995-2  

9 783813 209952

  

Rüdiger Schönrade

ERNST JÜNGER  
UND DAS WÄLDCHEN 125
Stellungskrieg an der Westfront im  
Sommer 1918und seine literarische Verarbeitung
Das Wäldchen 125. Eine Chronik aus den Grabenkämpfen 1918 gilt bis heute als 
autobiographische Schrift Ernst Jüngers, in der er die Geschehnisse rund um die 
w Bild der Erfahrungen eines jungen Offiziers.

Klappenbroschur I 14 x 21 cm I 168 Seiten
€ (D) 19,95 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90 
ISBN 978-3-8132-0983-9  

9 783813 209839
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Michael Stehr

UNBEMANNTE SYSTEME UND CYBER-OPERATIONEN
Streitkräfte und Konflikte im 21. Jahrhundert – Eine Einführung 

Eine Einführung, gegliedert in vier wesentliche Teile: Teil 1 –  Erläuterung der aktu-
ellen Technologien, Teil 2 – Erläuterung aktueller Fragestellungen hinsichtlich 
Rüstungsentwicklung, Ausrüstung und Ausbildung der kämpfenden Einheiten. 
Teil 3 – Völkerrechtliche Fragestellungen. Teil 4 – Ethische Fragestellungen.

Klappenbroschur I 14,8 x 21 cm I 176 Seiten € (D) 19,95 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90
ISBN 978-3-8132-1103-0  

9 783813 211030
   auch als E-Book   € (D) 15,99 I e ISBN 978-3-8132-1033-0  

Anthony Dymock,  
Lutz Feldt, Patrick Hebrard,  
Fernando del Pozo,  
Fernando Sanfelice di Monteforte

EUROPE  
AND THE SEA –  
A CONTINUING  
STORY
Europe and the Sea – a continuing story  
zeigt auf, wie geografische, geschichtliche 
und wirtschaftliche Schlüsselaspekte zu-
sammengewirkt haben, um – entgegen den 
Widrigkeiten von Konflikten und Wettbewerb – 
nicht nur unverhältnismäßig großen Reichtum 
und unerwarteten kulturellen Zusammenhalt 
zu schaffen, sondern auch den Willen Europas, 
sich auszudehnen und die bekannte Welt 
über Jahrhunderte zu beherrschen.

Harry Schlemmer

EINE UNSICHTBARE WELT SEHEN	 SEEING AN INVISIBLE WORLD
Die Geschichte der Wärmebildtechnik	 History of Thermal Imaging

Von ersten Anfängen bis zu den heutigen Wärmebildgeräten war es ein langer Weg. 
Weltweit haben Wissenschaftler daran mitgewirkt. Dabei kam es zu mancher 
wissenschaftlichen Überraschung, wie etwa der Formulierung der Quantentheorie. 

Geb. mit Schutzumschlag I 26 x 24 cm 
272 Seiten I zahlr. Abbildungen in Farbe und s/w sowie Farbtafeln
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90
Deutsche Ausgabe: ISBN 978-3-8132-0979-2  

9 7 8 3 8 1 3 209792

Englische Ausgabe: ISBN 978-3-8132-0980-8  

9 7 8 3 8 1 3 209808

Hardcover mit Schutzumschlag I 26 x 24 cm I 184 Seiten 
zahlr. Fotos und Abbildungen in S/W und Farbe 
€ (D)** 14,95 I € (A)** 15,40 I SFr** 18,00 I ISBN 978-3-8132-1110-8  

9 783813 211108
> ENGLISCH  Titel ist englischsprachig
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S I C H E R H E I T S P O L I T I K

Ernst-Christoph Meier,   
Rainer Meyer zum Felde, Karl-Heinz Kamp

WÖRTERBUCH ZUR SICHERHEITSPOLITIK 
Das unübertroffene Standardwerk zum besseren Verständnis der Rolle Deutsch-
lands in der sicherheitspolitischen Welt des 21. Jahrhunderts erscheint hier in  
9. Auflage – eine seltene Verbindung von Wissenschaftlichkeit und Praxisbezug. 

9. Auflage I Softcover I 14,8 x 21 cm I 632 Seiten 
zahlr. Fotos und Abbildungen in S/W und Farbe 
€ (D) 29,95 I € (A) 30,70 I SFr* 35,90 
ISBN 978-3-8132-0962-4  

   auch als E-Book  € (D) 22,99 I e ISBN 978-3-8132-1034-7

Dr. Ernst-Christoph Meier  

MEHR SICHERHEIT FÜR 
DEUTSCHLAND
Abrüstung und Rüstungskontrolle 
nach der Zeitenwende
Welche Rolle können Rüstungskontrolle, Abrüstung und Nicht-
verbreitung heute spielen, um Stabilität, Sicherheit und Frie-
den zu stärken? Dieser Frage geht der Experte Ernst-Christoph 
Meier nach und beleuchtet unter anderem die aktuelle sicher-
heitspolitische Situation sowie die Anforderungen und Pers-
pektiven für die Rüstungskontrolle der Zukunft. 

Softcover I 14,8 x 21 cm I ca. 200 Seiten
ca. € (D) 19,95 I € (A) 20,50 I SFr* 23,90 
ISBN 978-3-8132-1132-0  

9 783813 211320
   auch als E-Book   € (D) 15,99 I e ISBN 978-3-8132-1039-2  

•	Plädoyer für eine realistische Rüstungskontrollpolitik 
•	Wertvolles Werk in gesellschaftlicher Debatte über 

künftige deutsche Außen- und Sicherheitspolitik

Rolf Clement, Detlef Puhl

DIE ZUKUNFT DER SICHERHEIT   Wie NATO, EU und UN  
die Herausforderungen unserer Zeit dauerhaft meistern können
Die Autoren dieses Buchs widmen sich den aktuell notwendigen Anforderungen 
an eine zuverlässige Sicherheitsarchitektur in Europa und der Welt. In ihrem 
Werk analysieren sie den Status quo der Sicherheitsordnung sowie den instituti-
onellen Rahmen für Sicherheitspolitik. Außerdem präsentieren sie Gedanken zur 
Verbesserung, um die aktuellen Herausforderungen dauerhaft meistern zu können. 

Softcover I 14,8 x 21 cm I ca. 200 Seiten  
ca. € (D) 22,95 I € (A) 23,70 I SFr* 27,50 
ISBN 978-3-8132-1128-3  

9 783813 211283
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M A R I N E

Dr. phil. Guntram Schulze-Wegener  

DEUTSCHLAND ZUR SEE
175 Jahre Marine

Die Jubiläumschronik! Im Revolutionsjahr 1848, vor genau 175 Jahren, verfügte 
die erste Nationalversammlung in Frankfurt/M. die Gründung einer Reichsflotte. 
Das hochwertig gestaltete Buch erzählt die abwechslungsreiche deutsche  
Marinegeschichte von damals bis heute von einem ihrer versiertesten Kenner, 
Dr. Guntram Schulze-Wegener.  

Hardcover I 30,6 x 24,6 cm I ca. 240 Seiten I mit zahlreichen Farbfotos
ca. € (D) 44,95 I € (A) 46,30 I SFr* 53,94 
ISBN 978-3-8132-1115-3  

9 783813 211153

Matthias Gretzschel

F122 
Die Fregatten der Bremen-Klasse

Von 1982 bis Ende 2022 im Dienst von Bundes- und später Deutscher Marine. Von 
Kaltem Krieg bis Pirateneinsatz. Das Buch porträtiert die acht Fregatten der 
Bremen-Klasse und ihre Besatzungen in Bild und Wort. Wie noch nie erfahren 
Leserinnen und Leser, in welchen Einsätzen aus welchen Gründen die »Arbeits-
pferde der Marine« ihren Dienst in ihren vier Jahrzehnten verrichteten.   

Hardcover I 24,5 x 28,5 cm I 176 Seiten I mit zahlreichen Abbildungen
€ (D) 39,95 I € (A) 41,10 I SFr* 48,00 
ISBN 978-3-8132-1123-8  

9 783813 211238

Ulrich Schiers

SCHWARZ-ROT-GOLD  
und die deutsche Flottengründung 1848

Die Geschichte der ersten deutschen Flotte von ihrer Gründung, die von der  
Nationalversammlung 1848 in Frankfurt angestoßen wurde, bis zu ihrer Auflö-
sung 1852. Der Autor geht auch auf die Anstrengungen der Nord- und Ostseean-
rainer Preußen, Hamburg und Schleswig-Holstein ein, eigene Seestreitkräfte 
aufzubauen. 

Klappenbroschur I 16 x 24 cm I 276 Seiten I zahlr. s/w- und Farbabbildungen
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90
ISBN 978-3-8132-0989-1  

9 783813 209891

Ulf Kaack

DIE MARINEFLIEGER DER BUNDESWEHR
Piloten und ihre Maschinen

Die deutsche Marine fährt nicht nur zu See, zu ihr gehören seit mehr als 100 
Jahren auch die Marineflieger. Marine-Experte Ulf Kaack stellt alle Luftfahrzeu-
ge der Marineflieger in chronologischer Reihenfolge von 1956 bis in die Gegen-
wart vor. Alle wichtigen Daten und Fakten werden hier informativ und unterhalt-
sam aufbereitet, begleitet von vielen Bildern.

Geb. mit Schutzumschlag I 16 x 24 cm I 520 Seiten
€ (D) 24,95 I € (A) 25,60 I SFr* 29,90 
ISBN 978-3-8132-0978-5  

9 7 8 3 8 1 3 209785
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